



记者走基层 讲述好故事

蹲点话扶贫

湘江路新区小寨杨村

村民自发捐款 成立扶贫基金会



小寨杨村村民为扶贫基金会捐款。 本报记者 张玲玲 摄

本报讯(记者 张玲玲) 寨杨村成立了村级扶贫基金会。11月27日,在湘江路新区经济技术开发区湘江路新区小寨杨村村室的大会议室

内,村“两委”干部、党员、村民代表你100元、我50元往捐款箱里捐钱。“当天参会党员27人、村民代表21人,自发捐赠现金3360元。”湘江路新区扶贫办相关负责人董少云说,目前捐赠仍在持续中。

据了解,小寨杨村共有509户2050人,贫困户3户7人。扶贫基金会成立之后,每年会进行一次募捐,募捐资金用于本村有突发灾难、家庭成员患大病等贫困家庭,帮助他们渡过难关,将贫困保障前置,防止新的贫困发生。

“基金会的成立,既为各界爱心人士提供了一个关爱社会、回馈社会、扶贫帮困的平台,又为湘江路新区实施精准扶贫、全面消除低收入人口开了个好头。”董少云说。

市森林公安局

清理捕鸟网 保护野生鸟类



执法人员在清除捕鸟网。

本报记者 朱红 摄

本报讯(记者 朱红 见习记者 党梦琦)为保护鸟类、维护生态平衡,打击非法猎捕鸟类的行为,11月27日,我市森林公安机关开展了“清理鸟网”行动,对河流、湿地、片林、农村果园等区域的非法捕鸟网进行清理。

11月27日上午,在经济技术开发区后谢镇铁炉村,市森林公安局执法人员在一片葡萄园找到一张粘网,粘网两端固定在竹竿上,形成高约4米的屏障。由于粘网较轻薄,用的线也非常细,如

果不是上面挂着鸟类尸体,白天很难发现。市森林公安局执法人员将粘网予以拆除并做无害化处理。记者了解到,当天上午,舞阳县、临颍县同步开展“清网行动”,共清除粘网3张,清理鸟类尸体20余只。

“秋冬是候鸟迁徙季节,森林公安机关将不定时对全市重点河流、湿地、片林开展巡查,严厉打击非法张网捕鸟行为,希望广大群众对张网捕鸟等行为进行举报。”市森林公安局相关负责人说。

陈华智:不遗余力弘扬传统文化



陈华智在乡村校园为孩子们讲解中华传统文化。

□文/图 本报记者 王培杨 旭

“古人无论修学炼心,往往讲究先立志,所谓有志者,事竟成。”日前,临颍县皇帝庙乡皇帝庙村举办了一场“文化讲堂”活动,来自临颍二高的志愿者陈华智为孩子和家长奉献了一场精彩讲座。她引经据典,鼓励孩子们设立目标并努力实现目标,获得阵阵掌声。

这场讲座只是陈华智参与志愿服务活动的缩影。今年年初以来,她组织或参加优秀中华文化推广活动近30场,开展各类讲座60多场……她几乎将所有的业余时间都投入志

陈华智反复说起这句话,认为它诠释了学习传统文化的意义。“一些人对弘扬传统文化还持观望态度,但我认为它是让更多人走向幸福的指南针。”陈华智说。

陈华智耗费大量精力为推广中华传统文化而努力。每天除了完成本职工作,就是组织文化沙龙和讲座。只要看到哪个学校、哪个社区、哪个乡村有需求,她就会奔赴现场,无论刮风下雨。在临颍县大郭镇第一幼儿园,很多孩子家长都认识陈华智,因为她曾不止一次在这里为家长们做育儿讲座。“每次听讲座都像在读经典,潜移默化中收获了育儿知识。我现在正按照她说的方法,在孩子心中播下一颗善良的种子,让他感受世界的美好。”一位家长说。

如今,临颍县越来越多的人在陈华智组织、参与的志愿活动中受益。对于下一步计划,陈华智表示,自己也处在不断学习过程中,未来想将自己学到的东西分享给更需要的人。“身为中华儿女,我觉得自己有责任也有义务弘扬传统文化,为社会发展做出贡献。”陈华智说。

愿服务之中。“我志愿,我快乐;我奉献,我幸福。”陈华智说。

2012年,陈华智成为一名志愿者。在志愿服务过程中,她意识到很多人在物质富足的同时,也需要精神滋养,而博大精深的中华传统文化可以让人明德、明理。“《大学》云:大学之道,在明德,在亲民,在止于至善。”采访中,

我市开展冬季渔业资源增殖放流活动 10万尾鱼苗“安家”沙河



增殖放流活动现场。

本报记者 杨光 摄

本报讯(记者 杨光 实习生 李潘)11月27日下午,在沙澧公园107国道沙河桥南岸东侧,我市开展冬季渔业资源增殖放流活动,10万尾鱼苗跃入河中,以净化河水,保持河道生态平衡。

11月27日下午3点,记者在现场看到,工作人员在河边斜坡上铺上塑料布作为导流槽,打开两辆装载鱼苗的货车车厢,鱼苗顺着塑料布倾泻而下,跃入河中,场

面壮观。一个小时的时间,共有10万尾花鲢、白鲢、草鱼鱼苗跃入沙河。

据了解,我市每年都要在市区河道开展增殖放流活动。鱼类的增加可以控制藻类生长,达到净化水质的效果,并能保持河道生态平衡。

增殖放流活动吸引不少市民围观、拍照。市民刘先生告诉记者,希望通过增殖放流活动,提高市民保护环境、保护渔业资源的意识。

